

中山陵茶厂寻找当年的采茶女 后续报道

当年的大辫子采茶女 就是她

明前茶就要上市了。3月12日，中山陵茶厂向社会征集信息，寻找昔日采茶女。昨天，78岁的林丽华和7名姐妹们在茶园重聚首。当年，她用着齐腰的大麻花辫，一笑露出俩酒窝，现在已经成了白发苍苍的老人。

实习生 蔡梦莹
现代快报记者 余乐

中山陵茶厂寻找当年的采茶女



现代快报3月13日的报道



林丽华讲述当年的情景 现代快报记者 赵杰 摄

3月12日，中山陵茶厂厂长戴康龙展示的一批老照片中，有一张特别引人注目：照片上的姑娘一头又黑又粗的麻花辫垂到腰间，笑起来有两个酒窝，正在侧身打理身旁的茶树。昨天，从中山陵茶厂传来好消息：当年美丽的采茶女找到了！

昨天上午,现代快报记者来到茶厂的科普基地看到,8名老人齐聚一堂,重温旧时光。当年的采茶女,已经成了白发苍苍的老人。林丽华便是照片上打理茶树的那名女子。她现在脸上的酒窝依然在,笑起来很慈祥。

林丽华今年78岁，1958年被分到中山陵茶厂。当时采茶女分三个队，她是制茶队的队长，也参与采茶及田间管理。林丽华回忆，照片拍摄于1959年。“当时，俞庸器先生和技术人员刚研发出雨花茶，我们准备带着新雨花茶去省农业展览会展示。”林丽华说，每个人都很高兴，俞庸器亲自在东沟茶园给她拍下了照片。作为中山陵茶厂第一代采茶女，

除了采茶，她们还要品茶分级：“叶子、汤色分为三级，口感、成色，都要看要品。”

时隔半个多世纪，林丽华拿着当年的照片，在茶树下又拍下了一张新照片。“我老了，但在茶厂生活过的日子，永远不会忘。”截至昨天，共8名采茶女陆陆续续找到了老“东家”。她们激动地相拥，一起回忆当年。

戴康龙告诉记者，即将上市的“明前茶”，每斤3000元左右，和去年基本一致。干茶产量在50斤左右。现在，已经有老茶友前往预订了。清明到谷雨间的茶，价格将降低，预计每斤一两千元，品质口感最好。

如果没有天气的影响，头锅雨花茶将在3月24日炒制。中山陵茶厂将举办“市民亲手炒制雨花茶”活动，让市民直接参与头锅茶的出世，在茶厂工程师的指导下，完成鲜叶采摘、茶叶制作以及后期包装等环节，还可以将成品免费带回。报名热线：025-84439790（限6名，先到先得，具体参与时间将电话通知）。

“名师公益大讲堂”进校园

特级教师给一年级爸妈支招

快报讯(记者 黄艳)学好数学,不是要在上学前提前学加减乘除,而是看上学后父母陪伴了多少。有没有跟孩子一起培养好习惯!昨天下午,南京市小学教师培训中心数学特级教师陈静,主讲南京市教育局“名师公益大讲堂”第50场讲座,为北京东路小学350名一年级小学生家长支招,提到的学习技巧却不是知识性的,而是更关注习惯。

做法她不赞成，入小学时什么文化知识都没学，但是有良好的习惯，对学习有求知欲，这样的孩子有潜力。如果孩子在做作业，家长坐在旁边，不要看电视、玩手机，可以读一读书，营造家庭的学习氛围，久而久之，孩子也会养成良好的阅读和学习习惯，只要坚持一学期就会有收获。

据悉，从本月起，“南京教师志愿者联盟”知名服务项目——“名师公益大讲堂”开进校园。今后，每月都将有一场大讲堂进校园。



南京首个生物动力农场通过欧盟、环保部认证 **土鸡蛋做成“奢侈品”** **一个要卖四块六**

迈上新台阶 建设新南京

快报讯(记者 鹿伟)在南京一些高档超市里,有一种土鸡蛋特别惹眼,因为售价四块六一个,被誉为鸡蛋里的“奢侈品”。其实,这种鸡蛋就是南京六合产的。看起来挺普通的鸡蛋为何卖得这么贵?现代快报记者昨天采访获悉,原来这种鸡蛋产自南京首个生物动力农场,这个农场不仅获得了欧盟认证,近日还顺利通过环保部考核,成为第五批国家有机食品的生产基地。

南京秦邦吉品的养鸡场位于六合新篁镇钟林村一片僻静的山坡上。“在不同的时段会給鸡群放不同的音乐，如产蛋期会给它们放一些轻音乐，没有应激的情况下生出的鸡蛋是最安全的。”秦邦吉品总经理秦俊介绍说，为培育高品质的鸡蛋，专门在山里打了一口100米的深井，让鸡喝上无污染的水，并在饲

点点鼠标 就能搞定公证申请

快报讯(记者李绍富)以往办理公证业务,需要带着一大堆资料跑到公证处去,再填写一大堆表格,费时费力。为了便民,不久前南京市石城公证处开通了公证业务网上受理平台,需要办理公证的市民,只需要登录南京市石城公证处网站,按照提示操作即可。

据石城公证处的公证员介绍，网上公证受理平台集合了网上申请、资料上传和付费等功能。需要办理公证的市民无需注册，直接选择申办的公证事项，并根据网页指示在线提交所需的证明材料就完成了申请。公证员收到材料后，会进行相关的审核，资料通过审